

29/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि मेक इन इंडिया पहल के कारण भारत विनिर्माण का महाशक्ति बन गया है। आज आकाशवाणी पर मन की बात के एक सौ चौदहवें एपिसोड को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि इस अभियान से गरीब, मध्यम वर्ग और एमएसएमई को बहुत लाभ मिल रहा है और इसने हर वर्ग के लोगों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान किया है। इस वर्ष 2 अक्टूबर को 10 वर्ष पूरे करने जा रहे स्वच्छ भारत मिशन की सफलता पर प्रकाश डालते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि यह इस मिशन की सफलता है कि लोगों के बीच वेस्ट टू वेल्थ मंत्र लोकप्रिय हो रहा है। उन्होंने कहा कि लोग रिड्यूस, रीयूज और रीसाइकिल के बारे में बात करने लगे हैं। उन्होंने इस मिशन को जन आंदोलन में बदलने वालों की सराहना की। उन्होंने कहा कि यह महात्मा गांधी को भी सच्ची श्रद्धांजलि है, जिन्होंने अपना पूरा जीवन इसी उद्देश्य के लिए समर्पित कर दिया। लोगों को विशाल वृक्षारोपण अभियान 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि इससे पूरे समाज के लिए आश्चर्यजनक परिणाम सामने आते हैं जो वास्तव में प्रेरणादायक है।

000000000000000000

आज पूरी दुनिया में विश्व हृदय दिवस मनाया जा रहा है। हर साल उनतीस सितंबर को यह दिवस हृदय संबंधी बीमारियों के बारे में जागरूकता बढ़ाने और वैश्विक स्तर पर हृदय स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है। यह दिन व्यक्तियों, सरकारों और स्वास्थ्य संगठनों को हृदय संबंधी बीमारियों की रोकथाम के लिए सक्रिय कदम उठाने की याद दिलाता है, जो दुनिया भर में मौत का प्रमुख कारण बनी हुई है। इस साल की थीम है 'यूज हार्ट फॉर एक्शन' जो लोगों को अपने दिल की देखभाल करने और अपने समुदायों में हृदय-स्वस्थ वातावरण को बढ़ावा देने के लिए सक्रिय कदम उठाने के लिए प्रोत्साहित करती है। आज के अवसर पर, केंद्रीय अल्पसंख्यक मामलों और संसदीय मामलों के मंत्री किरेन रिजिजू ने विश्व हृदय दिवस के अवसर पर इंडिया गेट से नई दिल्ली में भारत मंडपम तक तीन किलोमीटर की मैराथन को हरी झंडी दिखाई।

00000000000000000000

ऑल अरुणाचल प्रदेश private vehicles owners, अपर सुबनसिरी जिला इकाई के चौथे आम सम्मेलन के दौरान एक सामूहिक यातायात जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें सभी निजी वाहन मालिकों के चालकों ने यातायात नियमों का पालन करने की सामूहिक शपथ ली। कार्यक्रम के दौरान जिला इकाई AAPPTF के नए कार्यकारी सदस्यों की घोषणा की गई।

00000000000000000000

"स्वच्छता ईश्वरीयता के बाद दूसरा स्थान है" थीम के साथ मरियांग एरिया यूथ एसोसिएशन ने शहरी विकास और आवास विभाग मरियांग सब-डिवीजन, पासीघाट के सहयोग से मरियांग टाउनशिप में आज एक बड़े पैमाने पर सफाई अभियान चलाया। इस बीच, जिला पुलिस, अपर सियांग यिंगकियाँन्ग ने भी आज एसपी कार्यालय यिंगकियाँन्ग के परिसर में स्वच्छता ही सेवा- 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तत्वावधान में सफाई और वृक्षारोपण अभियान का आयोजन किया।

000000000000000000

आठ अक्टूबर, दो हजार चौबीस को भारतीय वायु सेना (IAF) की बानवे वर्षगांठ के उपलक्ष्य में लद्दाख के थोइस से अरुणाचल प्रदेश के तवांग तक सात हजार किलोमीटर लंबी 'वायु वीर विजेता' कार रैली का आयोजन किया जा रहा है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह 1 अक्टूबर को राष्ट्रीय युद्ध स्मारक, नई दिल्ली से रैली को रवाना करेंगे, इससे पहले 8 अक्टूबर को इसे औपचारिक रूप से थोइस से रवाना किया जाएगा, जो समुद्र तल से तीन हजार अड़सठ मीटर ऊपर दुनिया के सबसे ऊंचे वायु सेना स्टेशनों में से एक है। रैली का समापन उनतीस अक्टूबर, 2024 को तवांग में होगा। रैली का उद्देश्य लोगों में भारतीय वायुसेना के गौरवशाली इतिहास, विभिन्न युद्धों और बचाव अभियानों में वायु योद्धाओं के पराक्रम के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं को मातृभूमि की सेवा के लिए आकर्षित करना है।

00000000000000000000

कौशल विकास के माध्यम से महिलाओं को सशक्त बनाने के प्रयास में, अरुणाचल प्रदेश राज्य महिला आयोग, ईटानगर ने एनजीओ-सिकिंग कोजे चैरिटेबल सोसाइटी यिंगकियोंग के सहयोग से कल बांडू डेरे यिंगकियोंग में 'मोती बनाने' पर एक दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित किया। प्रतिभागियों को बताया गया कि कोई भी नया कौशल सीखना महिला सशक्तिकरण की दिशा में पहला कदम है। प्रतिभागियों को सलाह दी गई कि वे नौकरी चाहने वालों के बजाय नौकरी प्रदाता बनने के लिए कौशल विकसित करने के लिए प्रशिक्षण का पूरा लाभ उठाएं।

00000000000000000000